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ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον κ. 

Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 

Θέμα: «Γενικευμένες οι αντιδράσεις των εργαζομένων της Δημόσιας 

Οικονομικής Υπηρεσίας της Λαμίας, των επαγγελματιών και των φορέων της 

Φθιώτιδας απέναντι στην απαξίωση των υπηρεσιών» 

 

Γενικευμένες είναι οι αντιδράσεις των εργαζομένων της Δημόσιας 

Οικονομικής Υπηρεσίας της Λαμίας, των επαγγελματιών και των φορέων της 

Φθιώτιδας απέναντι στην απαξίωση των υπηρεσιών στις οποίες εργάζονται. Όπως, 

καταγράφεται στις παρεμβάσεις των συλλογικών οργάνων μέσω των οποίων 

εκπροσωπούνται, η επιχειρούμενη «κεντρικοποίηση» θα επιφέρει αξιοσημείωτο 

αρνητικό αντίκτυπο για τους επαγγελματίες και τους πολίτες όλων των περιοχών της 

χώρας και κατ’ επέκτασιν της Φθιώτιδας.  

Μάλιστα, ένα εκ των βασικών επιχειρημάτων που διατυπώνονται είναι ότι, οι 

Δ.Ο.Υ. στις Περιφέρειες της χώρας και ως εκ τούτου στην ως άνω αναφερόμενη 

περιοχή ανταποκρίνονται αποτελεσματικά στα καθήκοντά τους, με το επίπεδο 

εξυπηρέτησης των πολιτών να θεωρείται ότι, διατηρείται υψηλό, χωρίς να 

συντρέχουν λόγοι οι οποίοι να δικαιολογούν την προώθηση και την υλοποίηση 

δομικών αλλαγών που εκτιμάται ότι, θα δημιουργήσουν προβλήματα που αυτή τη 

στιγμή δεν υφίστανται. Όπως επίσης σημειώνεται ότι, η υλοποίηση μίας τέτοιας 

εξέλιξης, ήτοι μία Περιφερειακή Ενότητα να μη διαθέτει μία Δ.Ο.Υ., θα αποτελέσει 

σημαντική υποβάθμιση, ενώ η συρρίκνωση των σχετικών υπηρεσιών που παρέχονται 

στην εν λόγω περιοχή θα προξενήσει μείζων αρνητικό αντίκτυπο σε ότι αφορά την 

αποκέντρωση και την περιφερειακή ανάπτυξη.  

Επιπροσθέτως, ανάμεσα στα επιχειρήματα των εργαζομένων εντάσσεται και 

το γεγονός του υφιστάμενου βαθμού ψηφιοποίησης, ο οποίος εκτιμάται ότι, δεν είναι 

ικανός να αποτρέψει τη φυσική παρουσία των πολιτών στις υπηρεσίες. Η διασφάλιση 



της απρόσκοπτης φυσικής παρουσίας, επιβάλλει την ανάκληση των προωθούμενων 

«κεντρικοποιήσεων», λαμβανομένου υπ’ όψιν του υψηλού κόστους το οποίο θα 

κληθούν να επωμιστούν τόσο οι εργαζόμενοι για τις μετακινήσεις τους, όσο και οι 

εξυπηρετούμενοι, φορολογούμενοι πολίτες.  

Τούτων λεχθέντων, οφείλει να ληφθεί επίσης υπ’ όψιν το ιδιαίτερο 

γεωγραφικό ανάγλυφο της περιοχής, η οποία διαθέτει πολλά ορεινά σημεία, τα οποία 

συντηρούν τις ανισότητες, ενώ τέλος όλες αυτές οι αλλαγές στη βάση της 

ψηφιοποίησης, προωθούνται επί πεδίου στο οποίο επικρατεί ακόμη μεγάλος 

ψηφιακός αναλφαβητισμός.
1
 Τα ανωτέρω ενισχύονται από ανησυχίες σχετικά με τη 

δυνητική δυσχέρεια της ενδοϋπηρεσιακής επικοινωνίας, την εγκαθίδρυση και 

διαιώνιση μίας ιδιότυπης ηλεκτρονικής αλληλογραφίας, καθώς και την εμπέδωση 

ενός κλίματος εργασιακής επισφάλειας υπό το φως μίας επιχειρούμενης μετεξέλιξης 

της λειτουργίας των υπηρεσιών, η οποία δεν έχει προς στιγμή προσδιοριστεί με 

σαφήνεια και με τη σύμφωνη γνώμη των εργαζομένων.  

Επειδή, οι προωθούμενες «κεντρικοποιήσεις», θεωρείται από πλευράς του 

Συλλόγου Εργαζομένων στις Δ.Ο.Υ. των Περιφερειακών Ενοτήτων Φθιώτιδας – 

Φωκίδας – Ευρυτανίας ότι, θα επιφέρουν μεγαλύτερη δυσκολία στην εξυπηρέτηση 

πολιτών και των επαγγελματιών λόγω της απαξίωσης των τοπικών δομών. 

Επειδή, οι ανωτέρω αναφερόμενες μελλοντικές πρωτοβουλίες της Διοίκησης 

της Α.Α.Δ.Ε. εκτιμάται ότι, θα οδηγήσουν σε περαιτέρω ερήμωση ολόκληρων 

πόλεων και γεωγραφικών περιοχών, κι ως εκ τούτου και περιοχών της Π.Ε. 

Φθιώτιδας.  

Επειδή, πιθανή τέτοια εξέλιξη θα οδηγήσει στην πρόκληση υψηλού κόστους 

το οποίο θα κληθούν να επωμιστούν τόσο οι εργαζόμενοι για τις μετακινήσεις τους, 

όσο και οι εξυπηρετούμενοι φορολογούμενοι πολίτες 

Επειδή, οι προωθούμενες ενέργειες, οι οποίες εξ όσων διαπιστώνεται δεν 

τυγχάνουν της αποδοχής των εργαζομένων των Δ.Ο.Υ. σε όλη τη χώρα, εντείνουν την 

εργασιακή επισφάλεια σε συνδυασμό με το γεγονός ότι, η αναφερόμενη μετεξέλιξη 

της υπηρεσίας δεν έχει προς στιγμή προσδιοριστεί με σαφήνεια. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός 

                                                           
1
 Τα ανωτέρω περιέχονται εντός του υπ’ αριθ. πρωτ. 9/25-04-2025 εγγράφου του Συλλόγου 

Εργαζομένων στις Δ.Ο.Υ. των Νομών Φθιώτιδας – Φωκίδας – Ευρυτανίας με θέμα: «Οι 

προωθούμενες κεντρικοποιήσεις στην Περιφέρεια δεν είναι προς το συμφέρον των τοπικών κοινωνιών, 

των εργαζομένων, των επαγγελματιών και των φορέων τους» 



1. Ποιο είναι το περιεχόμενο του όρου «μετεξέλιξη» των Δ.Ο.Υ. και ποιες 

είναι οι εκτιμώμενες συνέπειες που αυτή θα επιφέρει αναφορικά με το 

ισχύον καθεστώς απασχόλησης των εργαζομένων στην Δ.Ο.Υ. Λαμίας; 

2. Προτίθεται, να επανεξετάσει η Διοίκηση του εποπτευόμενου από το 

Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών φορέα, την προωθούμενη 

«κεντρικοποίηση» των υπηρεσιών των Δ.Ο.Υ. και των λειτουργιών τους, 

λαμβάνοντας υπ’ όψιν τις διατυπωθείσες θέσεις του Συλλόγου   

Εργαζομένων στις Δ.Ο.Υ. των Περιφερειακών Ενοτήτων Φθιώτιδας – 

Φωκίδας – Ευρυτανίας; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Σαρακιώτης Ιωάννης 


